
Persbericht BVAS dd. 14 02 2025 
 

BVAS verzet zich tegen de afschaffing van de terugbetaling van telefonische consultaties 
 
De eenzijdige beslissing van het RIZIV om de telefonische consultaties vanaf 15 februari niet 
meer te vergoeden zorgt voor beroering bij de huisartsen. Terecht! Deze beslissing kwam er 
op voorstel van Solidaris, gesteund door de overige mutualiteiten en Domus Medica/AADM 
die deze prestaties immers als “fraudegevoelig” omschreven. Tijdens de vergadering van het 
verzekeringscomité kreeg BVAS het mes op de keel gezet en werd voor voldongen feiten 
geplaatst. Wel kon BVAS het aspect fraudegevoeligheid ontkrachten door erop te wijzen dat 
in de voorgelegde tabellen er hooguit 29 outliers op een totaal van 10.935 artsen waren. 
 
We zijn – uiteraard – niet van plan het hierbij te laten. Maar, weglopen van de tafel is geen 
optie want dan zullen anderen opnieuw over onze hoofden beslissen. Het is nu al duidelijk 
dat de overheid aanstuurt op verregaande forfaitarisering en daarmee zoete broodjes bakt 
met AADM en de mutualiteiten. 
 
Wat ons als artsen boos maakt is dat de prestaties op ‘waarde 0’ werden gezet, maar niet 
afgeschaft. Hierdoor wordt er geen andere optie meer overgelaten dan hetzij gratis te 
werken, hetzij geen telefonische consultaties meer aan te bieden. De reactie van het kabinet 
van minister Vandenbroucke dat de artsen dit voor het bestaan van het 
nomenclatuurnummer voor telefonische consultaties ook gratis deden, is een regelrechte 
leugen. Voorheen had de arts immers de vrijheid om hiervoor al dan niet iets aan te rekenen. 
Dat is wat anders dan een verplichting om gratis te werken. 
 
We zullen actief en combattief onze stem laten horen in de werkgroep die een uitweg uit 
deze impasse moet uitwerken. Daar zullen we ons met hand en tand inzetten voor een 
herstel van de betaalde telefonische consultaties. Om ons op die moeilijke discussie voor te 
bereiden hebben we solide argumenten nodig. Die bereiden we momenteel voor. Een 
verhoging van het remgeld is wat ons betreft alvast een deel van de oplossing. Alle 
bijkomende suggesties zijn welkom. 
 
Zie ook ons eerder persbericht dd. 10 02 2025 – Afschaffing van de terugbetaling van 
teleconsultaties: een onverantwoorde en contraproductieve beslissing. 


